RESOLUTION NO. 61-2001

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF MESQUITE, TEXAS, DECLARING ITS INTENT TO IMPOSE SUBDIVISION REGULATIONS IN THE EXTRATERRITORIAL JURISDICTION OF THE CITY WHICH IS LOCATED IN DALLAS COUNTY, TEXAS, AND PROVIDING AN EFFECTIVE DATE THEREOF.

WHEREAS, the *Texas Local Government Code*, *Section 242.002* regarding regulation of subdivisions has been amended; and

WHEREAS, the amendment provides that a city and a county may not both regulate subdivisions in the extraterritorial jurisdiction of a municipality; and

WHEREAS, the amendment requires that the city and the county enter into a written agreement that identifies the governmental entity authorized to regulate subdivision plats and approve related permits in the extraterritorial jurisdiction; and

WHEREAS, it is the City of Mesquite's intent to impose subdivision regulations in the extraterritorial jurisdiction of the City which is located in Dallas County, Texas.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF MESQUITE, TEXAS:

SECTION 1: That the City of Mesquite hereby expresses its intent to impose subdivision regulations to the maximum intent and scope permitted by law in the extraterritorial jurisdiction of the City which is located in Dallas County, Texas.

SECTION 2: That this resolution shall be presented to Dallas County by the City of Mesquite as its request that it be granted exclusive jurisdiction to regulate subdivision plats and approve related permits in the extraterritorial jurisdiction of the City which is located in Dallas County, Texas.

SECTION 3: That this resolution shall take effect upon the date of passage.

DULY RESOLVED by the City Council of the City of Mesquite, Texas, on the 3rd day of December 2001.

Mike Anderson

Mayor

ATTEST:

Ellen Williams

City Secretary

12/15.

APPROVED

B. J. Smith City Attorney